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DEBRECZEN. F Hirdetési dij:

POUTIK41 ÉS KÖZGÁZ OÍSZATI HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye,
Megjelen hetenkiut ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szó nbaton.
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k,

ÖthaeÁboe petileor^rt 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint ssinlén tPbb 
isbeli hirdetések, alku eswrtnt a 

legolcsóbb írért. 
Bélyegdij: minden beigtatÁsért külön 

80 kr.
„N y i 1 t-té r*-en megjelenő költemény 

minden petit sora 1E> kr.
Név- vagy V érmentetleuQi beküldött 
késiratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Ugyeeintón k á * i rátok n»m adatnak

A „szűz- kormánypárt.
Debreczen, szept. 13.

(*) Azt mondja egy kitűnő magyar 
közmondás: „az kiabál legjobban, aki­
nek a háza ég.11 Épen ráillik ez a kor­
mánypártra a most felszínen levő párt­
szervezkedések idején.

Nem lehet olvasni kormánypárti la­
pokban a függetlenségi párt szervezke­
déséről egy sor hirt sem, melynél oda 
ne lenne vetve e kérdés : „hát nyugod­
tan nézi ezt a kormány ?“

Valami laikus külföldi ember, aki 
nem ismeri a nálunk folyó eseményeket 
és a kormánypártot, azt hinné — eze­
ket olvasva, — hogy a szabadelvű párt 
csupa szűz, ártatlan és egészen tiszta- 
kezű mindenféle korteskedésektől, s csak 
távolról nézi a párthullámok vergődéseit.

Pedig dehogy úgy van a dolog. A 
szűz kormánypárt, midőn egykedvűen 
kérdezi urától, a kormányelnöktől, hogy 
meddig nézi még tétlenül az ellenzék 
mozgalmát, csak jezsuita szerepet játszik. 
Jó régen volt már az, midőn jó rendbe 
igyekezett hozni a feje alját mindenféle 
eszközökkel, nem tekintve, vájjon tisztes­
ségesek-e azok, vagy nem.

Nem egyenlő a fegyverünk. Övé a 
hatalom, kezében van az erőszak fegy­
vere, miénk csak az igazság és elv ha­
talma.

A függetlenségi párt rámutatva az 
országnak szerencsétlen helyzetére, mely­
be a rósz kormányzat taszította, csak 
Magyarország eljátszott jogait kell emlé­
kezetbe hozni, ez hat mindenkire, mert 
az eljátszott jogokat s szenvedéseket 
mindenki érzi. Könnyű annak beszélni, 
kinek igazsága van. A kormánypárt nem 
beszélhet a nélkül, hogy magamagát ar- 
czul ne csapja, hanem a korteskedést 
másképen űzi.

Csak Debreczen vidékén s részben 
magában Debreczenben olyan manipulá­
ciók lettek elkövetve a választól névsor 
összeállításánál, hogy azok csak a szal- 
maszálhoz is kapkodó „szabadelvű“ kor­
mány arcéit nem képesek felpiritani, mi­
vel ott elv, hogy a czél az egyedüli, az 
chez vezető eszköz pedig nem jön szá­
mításba.

Vájjon ez a kormány, ha a felülről 
elsepréssel fenyegető szellőket a legna­
gyobb jogfeláldozásokkal, s a haza s 
nemzet becsülete rovására csuszó-mászó 
engedelmességgel igyekezett minden al­
kalommal elhárítani, hogy uralkodhas 
sék : most ne működnék azon, hogy elré- 
mitéssel s elnyomásokkal lefelé többsé 
gét megtartani igyekezzék ?

Ilyet csak az a jámbor együgyüség 
hisz el, mely kenyérpárti „elvé“-nek ki­
folyásából nógatja a kormányt cselek­
vésre, hogy „tessék-lássák“ a választók 
előtt az á „nyugodt, méltóságos“ maga­
tartás . . .

Pártunk nem igyekszik a kormány 
híveit erőszakkal magához vonni, nincs 
is módjában liivatalosztogatással kecseg­
tetni, vagy hivatalvesztéssel ijesztgetni.

A mi cselekvésünk szabad, ment a 
pressiótól, vagy lélekvásárlástól. Mi nem 
Ígérünk aranyvárakat a hozzánk jövők­
nek, elveink követésével nem nyílik al­
kalom a húsos fazekak tartalmából ré­
szesülhetni ; azok csak szerény, de édes 
jutalmát nyújtják a magyar polgári 
kötelességtelj esitésnek.

S ugyanazért kormánypártunk s 
kormányunk szemében — mely hivatalt 
és konezot szokott osztogatni azoknak, 
akik rászavaznak — épen nem tűnhetik 
fel a függetlenségi párt szervezkedése 
olyan valaminek, amit ellensúlyozni kell. 
Azt ellensúlyozni nem is szükséges. Sza­
bad, önálló polgár oda szavaz, hová lel­
kiismeretének meggyőződése vonzza és 
sugallja.

A hivatalnok hadért pedig ne fáj­
jon a kormány feje. „Mind hűen szavazó 
mameluk.“ Ezt pedig nem is irigyeljük 
tőle, mert hiszen az mindig kormánypárti.

nincs. Ő uj zavarokat igyekszik támasztani. 
Hiteles forrásból Írják, azon angol és orosz 
hajókon, melyek demonstrálni mennek, gyalog­
katonaság is van, tehát arra számitnak, 
hogy szárazföldre is kilépnek. Minthogy azonban 
a parancsnokoknak ily ehetőségre még most 
sincs részletes utasításuk, bizonyos, hogy beáll a 
kölcsönös zavar, és annak nyomán a hatalmak 
ccak egymással tűzhetnek össze.

A török fővárosból.
— Eredeti levél. —

Konstantinápoly, szept. 6.

— A biharmegyei közjogi ellenzéknek 
f.hó 15-én Nagyváradon tartandó pártkonfe- 
rencziája iránt, mint örömmel jelezhetjük, hatal­
mas érdeklődés uralkodik megyeszerte.

— A „Pesti Napló“ szombati száma 
óriási vezérczikket hoz, s abban utasítások ad 
az országnak, hogyan fogadtassák az uralkodó 
czeglédi s pécsi útjában. — Egyáltalában rend­
kívüli fényt akar kifejtetni az öreg. — A „ne­
mességet“ is utasítja hol gyülekezzék össze. Kit 
ért a nemesség alatt? Az újkor nemeseit? Azok­
nak némely része még most is furulyái!.... 
Az uralkodók öröme, dicsősége a népek szere- 
tetéböl áll, s uem megrendelt tisztelgésből.

— Okkupálunk! Bécsböl hiteles 
forrásból Írják hogy monarchiának számításba 
vette az egész novi-bazári szandsák megszállá­
sának eshetőségét. Ha a hajóhadi tüntetés al­
kalmiból az albán partokon orosz vagy angol 
csapatok fognak kiszállítani, — Ausztria-Ma- 
gyarország egész Mitrovicziig birtokba veszi a 
számára a berlini szerződésben kijelölt terüle­
tet. Kétségkívül ez ügygycl ált összefüggésben 
Haymerle báró friedrichsruhei látogatása.

(—) Úgy látszik hogy a kormánypárti la­
pok szerkesztői nem osztják azon nézetet, hogy 
„külföldön a Magyar emberek csoportosítása 
éppen a Magyar nemzet érdekében szükséges“ 
különben ezidáig — noha már többször fölkér­
tük volt őket, hogy küldjék szegénységgel küzdő 
egyletünk számára lapjaikat — ha akarták 
volna, meg is tették volna; de még csak arra se 
érdemesítettek hogy leveleinkre választ adtak 
volna !

A Francziaországból kiűzött jezsuiták 
nagyon jó menedéket találnak Törökországban. 
Naponként seregesen jönnek e fekete madarak 
és rajként borítják el Konstantinápoly regényes 
vidékét. Hisz ennek előtte is elegendő szép 
számmal voltak itten, de most annyira elszapo­
rodtak, hogy az ember uton-utfélen csak jezsu­
itákra akad. Hiába, még is csak csak szabad­
ország ez a Törökország; ide mindenki bátran 
jöhet, itt nem kérdik senkitől, hogy mit mivel 
még csak azt se nézik hogy útlevele hamisí­
tott vagy csak kikölcsönözött-e ?

Nem lehet ugyan mondani hogy a jezsu­
iták kárára lettek volna Törökországnak, sőt 
ellenkezőleg, ezek honosították itt meg annyira 
a franczia nyelvet, ezeknek köszönheti Franezia- 
ország nagy befolyását. Az ő kezökben van itt 
a legtöbb iskola is nevelő intézet, mi által köz­
vetve a családokra és ezeknek erkölcsi fejlő­
désére nem kevéssé hatnak.

Mint hírlik, most több helyen ingyen-inté­
zetet akarnak nyitni szegény gyermekek sxá 
mára, hogy azonban az ehez szükséges pénz­
alapot honnan akarják előteremteni, az még 
nagy titok !

vesszük, hogy a külföldi gazdák nagy mérvben 
igyekeznek buzájok jóságát s mennyiségét növelni 
s a bnza vetőmag nemesítése által már megkét­
szerezték az előző években termelt gabona meny- 
nyiség átlagát s minőségileg is oly előre halad­
tak, hogy ez által naponkint tért veszt a magyar- 
országi liszt a világ piaczárói s ennek követ­
keztében búzánk ára is alább száll, — mely 
felületesen érintve a dolgot alig észlelhető, bár 
statisztikai adatok bizonyítják az átlagos ár 
csökkenését, önmagunk, hazánk s a földművelés 
Ugye iránti kötelességünk oda igyekezni, hogy 
földünk terményeit oly olcsón, oly kielégítő 
eredménnyel állíthassuk elő, hogy az idegen s 
1000 mértföldekről szállított amerikai gabonával 
nem csak, hogy kiállja a versenyt, de azt any- 
nyira felül is múlja, hogy hazánk gabonája he­
lyezkedjék eddigi ismert kitűnő minőségénél 
fogva az összes gabna termelő országok fölébe.

Bár megvallva az igazat ez egyike marad 
a jámbor óhajtásoknak, mindaddig, mig a vasúti 
s vámpolitika elve oda nem irányul, hogy a 
magyarországi termény szállításánál azért, mert 
az magyar, a magasabb díjtételeket s túlterhelt 
fizetési kötelezettségeket meg nem változtatja. 
Mert termeljen a magyar gazda bármily kitűnő 
minőséget s nagy menynyiséget, ha terményei­
nek a tengerre szállítása többe kerül az ország­
ból, mint az amerikai vagy oroszországi gabo­
nának ugyanoda szállítása — hozzáadva még 
azt is, hogy ezek olcsóbban képesek termelni 
mint mi — megérthető, hogy miért nem boldo­
gul a magyar gazda; miért szorittatik le gabo­
nánk a világ polczáról s miért nem érhetünk 
el oly eredményeket, mint más nemzet, hol az 
ipar és kereskedelem érdekei nemzetiségi dol­
gokba politikába nem ütköznek s agy megért­
hető lenne ha a nemzet saját zsiijában fuldo­
kolna, ha terményeit nem képes értékesíthetni, 
miután munkáját üzleti nyeremény különben 
sem koronázza.

IV. Földészek versenye. Távolság a pá­
lya köre.

A versenynek ezen pontja minden évben 
csaknem a legérdekesebb szokott lenni ; ma nem 
volt az, a minek különös oka van. Ugyanis a 
debreczeni lóversenyekre évről évre ellátogat 
egy szolnoki czigány Herédy Mihály, a ki pi­
hent és e czélra betanított lovakkal minden év­
ben elvitte a dijakat a többi és szinte verseny­
zett földészek elől. Miután a földészek verse­
nyének ezélja pedig az lenne, hogy nem pihent 
dressirozott lovak, hanem hámos és mezei mun­
kában lévő lovak versenyképessége mutattassék 
be, annálfogva, a debreczeni és vidéki földészek 
Herédyvel szemben pályázni többé nem akar­
nak, a a tegnapi versenyzéstől is visszaléptek.

így történt, hogy Herédy két lovával ál­
lott a síkra, s ellenfele nem lévén, hősiesen 
elnyerte összesen a 100 frtnyi jutalmat.

Felhívjuk e körülményre a lovaregylet 
figyelmét, s ajánljuk e versenynél is jövőben bi­
zonyos szabályzat alkotását, nehogy éppen a. 
debreczeni és vidéki földészek érdekei továbbra 
is sértve legyenek.

Debreczeni lóversenyek.
Első nap, szept 11. —

Debreczen, szept. 13.

A gazdaság köréből.
I.

Debreczen, szeptember 13.

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Abban az ágyban.
(Politikai satyra.)

Ne váija tőlem senki, hogy egy mennye- 
tes ágy selyem takaróját lebbentem fel, meg­
mutatva a csendesen lihegő kebleket; vérről 
beszélhetnék, mely a* ifjú martyr sebéből pa­
takzott ki a hullámzó vánkosokra.

De azért nem tagadom meg a pikantériát, 
mert ha távol állok is házasíág körétől, tán pi­
káns lesz a hang, melylyel rendszert támadók 
meg, midőn politikai satyrát irok.

Csak te bocsáss meg Labonlaye mester, 
hogy tintádba mártom pennámat, miniszternek, 
püspöknek és császárnak majd megfelelek ma­
gam. —

Pesten ezól az ének, midőn a napi mun­
ka, vagy mulatság után nyugalomra térek. 
Máskor dolgozó szoba az, mely most nekem 
bondoirom, máskor eszmék születtek ott, hol 
Teám az álom várakozik. A pesti levegő nem 
egy könnyen küld álmot reánk; még egyszer 
belevetem magam a himbaszékbe, beletekintek 
*z albumba, melynek egyik lapján C s e r n á- 
tonjr monoclis szeme haragosan tekint reám, 
másikon B1 aháné vagy Gerőfyné arczképe 
mosolyog felém.

Hanem végre az éjnek is megvan a maga 
követelménye, és ellenállhatlanul kínálkozik a 
puha ágy, az az ágy, melyben a megsebesült 
Verhovay annyit szenvedett.

A hatalmaknak sikerült a törököt az albánokkal 
összevesziteni. A hatalmak a portit kényszerite- 
tek, hogy vegye el az albánoktól Dulcignót; a 
porta igyekezett is eleget tenni a „barátságos“ 
hatalmak kívánalmainak, — azonban ellenál­
lásra talált az albánoknál, a kik Dulczignót 
védelmezni akarják, addig, a meddig lehet, 
még a török ellen is!

Ezzel a török montenegrói ügy a legko­
molyabb stádiumba jutott. Mert kétségtelen, hogy 
a porta, ha már belekezdett, ütni fogja a vasat, 

bár a maga kárára — a hatalmak kívánsága 
folytán.

Az albán-török conflictus folytán felmerül 
a kérdés : mi szükség van tehát a flotta-demons- 
tráczióra ?

A porta épen azért verekszik, amit a ha­
talmak együttesen akarnak kivinni, tehát e pil­
lanatban épen nincs értelme a flotta tüntetésnek.

Gladstone azonban nem kérdezi, van-e, vagy

Az okszerű mezőgazda minden termelés­
nél két főczélt szokott magának kitűzni: az egyik 
a létesítendő termény tömegére, a másik annak 
minőségére irányul. Minél inkább leszünk ké­
pesek ezen két főczélt egyidejűleg a tökély 
legmagasabb fokán elérni, annál nagyobb siker- 

I rel foglalkozhatunk, valamely műveleti növény 
termelésével. Kiválóiig fontos tehát, hogy a ve­
tésre jó és tökéletesen kifejlett magot alkalmaz­
zunk, miután a tapasztalás azt bizonyítja hogy 
a hiányos rósz mag, értékes jó termést nem biz­
tosíthat. —

Magyarországnak gabna kivitele az orosz- 
országi s amerikai olcsó termelés következtében 
nagyon meg van ingatva s kiviteli képességét 
eddig elé csak is kitűnő minőségének köszön­
heti, a menyiben e téren egy ország termeszt- 
ménye sem mérkőzhet vele. Hogy mily befolyás­
sal van búzánk jósága vagy rosszasága a kül­
kereskedelemre mutatja az is, hogy a közel 
múlt években mostoha időjárás s nagymérvű 
üszögösödés miatt búzánk sokat vesztvén qua- 
litásából malmaink sem voltak képesek azt a 
jó lisztet előállíthatni, melyek előzőleg hírnevün­
ket megállapították : — az ország ez elemi csa­
pását azonnal felhasználta Amerika liszt ipará­
val s a magyar lisztet részben nagyon sok 
piaczról leszorította, melyek pedig előzőleg tő­
lünk fedezték szükségleteiket. Ha tekintetbe

Mennyi reminiscentia a hófehér párnák 
között! Ezernyi gondolat tódul az ember agyá­
ba, s boszura ingerel egyrészt, másrészt felidézi 
lelki szemeink előtt azt a tündérileg szép, ma­
gasztos eszmét, melyért annyit küzdött, s vér­
zett az, ki előttem hajti fejét e vánkosokra. 
Lehet-e itt másról álmodni mint Tündéror­
szágról ?

Még a külsőségek is erre ösztönöznek. 
Álmos szemeimet régig hordva a festett falo­
kon, itt Kossuth ősz fürtéin akad meg tekin­
tetem, amott látom a halállal küzdő P e t ő f i t 
S mintha a kép kiegészítését rendelte volna a 
természet, a gondosan rendezett könyvtárból ta­
lálomra egy kötetet húztam ki, melynek a frank 
iró „Páris Amerikában“ czimet adott.

Mohón olvastam, ha jól tudom tizenhatod­
szor. Egymást váltják fel benne az arany mon­
datok, hogy az elme tízszer fárad ki egy feje­
zet alatt.

„íme most nr ön saját házában; ez min­
den szabadság elseje. Az igazságszolgáltatás van 
a vádlottért s nem a vádlott az igazságszolgál­
tatásért.“

Soká gondolkodtam az arany igazság fe­
lett. De tovább, tovább. „A mi bűn Francziaor- 
szágban, az jog az Egyesült államokban.“ Az 
apró betűk kezdtek szemeim előtt összefutni, 
Petőfi alakja egy szivárványszínű mázolásnak 
látszott, rémülve akartam fejemhez kapni, de 
hiába, egy gúnyosan kaczagó bakó már kicse­
rélte azt, és sietett ki a szobából, csak az aj­
tónál fordult meg s nevetve kiáltott vissza:

A debreczeni lóversenyek első napjának 
az idő felette kedvezett; daczára ennek a kö­
zönség igen kevés számban jelent meg.

I.) A már közlött programra szerint tehát 
az első a „két évesek“ versenye volt, mely­
nél futott Blaskovics Miklós B a j n o k a; T. B. 
(Teleki és Bánffy) Szövetség Repkénye, Hg. 
Eszterházy Pál P a 1 e s t i n á j a, Gr. Stáray 
János Kisbabája, Gr. Eszterházy Miklós, 
Gamecokja. Távolság: 800 méter, melyet 
50 másodpercz alatt futottak meg.

Elsőnek érkezett Kisbaba mely egy 
nyakkal könnyen nyert, s vitte a 200 drb. 10 
frankos aranyat. Bajnok Repkényhez kis ló 
hosszal érkezett be másodiknak, s nyerte a tét 
és bánatok felét 325 irtot.

FT.) Nagy Handicap. 800 frtos egyleti dijra 
futottak : Gr. Zichy Béla Bois — Russel, Gr. 
Sztáray D a g m á r j a, Gr. Eszterházy L u i k á j a. 
Távolság: 3600 méter, melyet 5 perez 45 m. 
perez alatt futottak meg.

Bois — Rnssel fél lóhosszal, verekedés 
után biztosan nyert, s vitte a 800 frt egyleti­
dijat. Dagmár Luikánál egy és fél lóhoszsza! 
hamarább érkezett be, s megmentette tételét 80 
frtot. —

III. 200 drb. 10 frkos arany államdijra fu­
tottak : General Hope Vadoncz a, és Pis­
tája, Gr. Sztáray Altonája. Távolság 2400 
méter, melyet 3 perez alatt futottak meg.

Legérdekesebb a versenyek közztil ez volt, 
meri Vadoncz kezdettől egészen a beérkező 
fordulóig folytonosan vezetett; itt azonban A 1- 
tona és Pista által hirtelen elhagyatva har­
madiknak maradt; s végre a czélnál Altona 
egy félnyakkal ostor nélkül biztosan győ­
zött Pista felett. Vadoncz 3 lóhosszal később 
érkezett. Altona nyerte a 200 drb. frkot; P i s- 
t a a tét és bánatok felét 325 frtot.

— Második nap, szept. 12. —

A verseny második napja a várakozás da­
czára még érdektelenebb volt az elsőnél; mag*, 
a közönség is igen hidegen viselte magát a ver­
seny iránt, s noha vasárnap volt, még kissebb 
számban jelent meg, mint az előző napon.

I. Debreczen város dija 100 darab 
arany. Futott General Hope „Homespun“-ja, Gr. 
Zichy Béla „Bois-Russel'-ja. Nyertes utóbbi 
lett; a második ló 160 frtot nyert.

II. Kis Handicap 500 frt. egyletidij. 
Futott „Homespun“, a T. B. Szövetség „Rep- 
kény“-e, és „Kis Baba“. Repkény folyvást ve­
zetett, azonban a kanyarulatnál elmaradt; „Ho­
mespun- másfél nyakkal könnyen nyert; 
második beérkező „Kisbaba“ volt, s nyert 82 
forintot.

Hl- 350 drb. 10 frkos arany állam­
dijra fntott Baltazzi Aristid „Tallós'-a, Kégl Ist­
ván „ Confrater “-e. Tallós folyvást vezetett azon­
ban egy lónyakkal küzdve győzött. A má­
sodik beérkező „Confrater“ 300 frtot nyert.

IV. Waiter-Stakes 150 drb 10 frkos 
arany államdijra futott Sztáray „Altonája“, gr. 
Zichy „Bois-Roussel“-ja. Egyezség szerint osz­
tozkodtak,

V. Vigaszverseny. Handicap. Futott 
Blaskovics „Gogója,“ General Hope „Vadon- 
cza,“ Eszterházi „Luikája.“ Utóbbi első, „du­
gó“ másodiknak érkezett be, s ezzel a lóverse­
nyek felettébb unalmas második napja is vé­
get ért.

Fővárosi levelek.
ni.

Daczára az okos emberek állításainak, ói 
teljes'életemben kételkedtem a finn-rokon­
ságban. Nem hittem a kézzelfoghatólag bebi­
zonyított szó azonosságokban, nem a szokás­
egyenlőségben, nem semmiben, a mi azokat s 
Annusokat hozzánk közelebb akarta hozni.

Még a jó öreg Szinnyei bácsinak sem 
hittem, pedig, hogy verte a fejembe érveit! 
Máig is neheztel reám azért. Na, de eljött * 
kibékülés napja.

Én ma hiszek!
Soha kedvesebb apostol nem járt hódítani, 

mint Aalberg Ida kisaszszony, s én elva­
gyok ragadtatva.

A fővárosban ma mindenki róla beszéL 
Kezdhet akármit az ember: Kandahári csatát, 
az angol parlament elnapolását, a közeledő vá­
lasztásokat, lapok czivakodását .... a máso­
dik szó már a finn leányról szól.

Még a V. Kovách László specziális be­
számolója sem vette el hatását a finn vendég 
művészetének. Pedig a V. Kovách László orsz. 
képviselő beszámolója ugyancsak unicum volt a
maga nevében, s az ezen a héten történt.

— Gondolkodjál annak a fejével, ki pár­
náidon annyit gondolkodott már.

Nincs rémesebb, mint éjnek idején hóhér­
ral állni szembeu. Nem volt bátorságom egye­
dül maradni, s futottam le az utczira. A nap­
nak arany sugai tükröztek vissza a paloták 
érczfedeleiröl, az ablakok gazdagon valának dí­
szítve, ghirlandokkal s szőnyegekkel, a házte­
tőkről le a főidig nyúltak a vörös s a tricolor 
lobogók. A nép százezrenkint hullámzott a szé­
les boulevardokon, minden oldalról hatalmas él­
jenzés tört az ég felé, s távolról bömböltek az 
ágyuk.

— Még ma is szent István napját ünnep­
ük? — Kérdém egy frigiai sapkás gavallértól.

— Szerencsétlen, ön még azt sem tudja, 
hogy ez a köztársaság ünnepe! — avval kine­
vetett s ott hagyott.

Furcsának tűnt fel előttem, hogy a ma­
gyarok csak most tüntetnek a franczia köztár­
saság mellett, és sokat gondolkodtam a fölött, 
s tán még jobban belemélyedek, ha gondolatim­
ból fel nem zavar egy hatalmas lökés.

Egy részeg napszámos tántorgott éktelen 
hangokon ordítozva, és miután egy lökéssel 
odábitottam, egy másik ifjúba botlott, kinek 
külseje elárulta a mágnást.

Botrányos dolog, hogy részeg emberek 
járnak úgy maguk szabadján, és jó szerencse, 
hogy jön egy rendőr, kit megszólítok:

— Rendőr ur, vigye be ezt a részeg d-t, 
az imént engem lökött oldalba, most meg a 
gróf urat taszította fel.

— Micsoda gróf? talán a zulu kafforek

közül való ön, mert grófot, bárót és herczeget 
csak azok ismernek, müveit népek nem adnak 
már semmit az eféle bolondságokra.

— Bolondságok! No de ezt a részeget 
legalább bekíséri?

— Persze, hogy a hivatalomat veszítsem. 
Majd szépen hazakisérem lakására, s jó lesz, ha 
ebben ön is segítségemre leend, sőt ezt megkö­
vetelem öntől.

Megmagyarázhatlan, hogyan ialálkozhatik 
a pesti rendőrök közt ily udvarias ember is. 
Hisz ezek eddig gorombaságaikról voltak neve­
zetesek.

Alig kísértük haza részegemet, midőn az 
uteza zsivaj még élénkebbé lett, s mindenki kí­
váncsian tekintett egy pont felé, könnet vala­
kit vártak.

Nem sokára egy egyszerű, két lótól von­
tatott nyitott kocsi döczögöít elő, a bakon egy 
polgári ruhába öltöztetett kocsis tartotta a gyep­
lőt. Benn a bérkocsiban szürke ruhában ült az 
ünnepelt, fején haragos vörös sipkát viselt, me­
lyet gyakran megemelt az éljen kiáltások meg- 
kösxönésére.

Daczára annak, hogy nem viselt királyi 
palástot, sem tábornoki uniformist, felismertem 
őt, s hatalmas kiáltásban törtem ki:

— Éljen a király!
A megéljenzett részéről egy haragos te­

kintet lett a jutalom, a körülállók pedig han­
gos kaczajban törtek ki.

— Mit nevetnek rajtam az urak?
— Hogyne nevetnénk, — válaszolt egy 

fiatal prókátorfarma bölcselkedő — mikor egy

muzeumbeli ritkaságot látnnh. Tán ön is ama 
913 szavazó közül való, melyet a legutóbbi 
képviselőválasztások alkalmával nagy erőfeszí­
téssel az egész országban össze tudtak szedni a 
királypártiak 3,742,528 szavazat közül.

— Mit beszél ön össze-vissza, hisz Ma­
gyarországon alig van 700,000 szavazó.

— Bizon annyi volt a régi időben, de 
most az általános szavazati jog mel­
lett milüókkal beszélünk.

— De hát végre is, ki az a kit úgy él­
jeneznek önök?

— A köztársaság elnöke.
— No mondhatom, gyönyörűen fogadják 

önök elnöküket! Legalább sorfalat állíthattak 
volna fel katonáikból.

— Hát hol vannak azok a katonák, ilyet 
mai napság nem tartunk.

— De ha nincs katonájuk, mivel tartják 
fenn a rendet, s mivel viselnek háborút ?

— A rendet fenntartja a rendőrség, és a 
polgárság, mert mai napság minden ember rend­
őr. Háborút pedig nem ismernek, azóta, mióta 
a népek kormányoznak, s ha valamely ország 
jónak látná a másik államot törvényei gyakor­
latban megakadályozni, az bizonynyal néhány 
millió frankocskával fizetné meg vakmerőségét, 
melyet az „európai nemzetközi békebiróság* 
róna reá.

•Folyt, k'óv.)

«V'



Aalberg Ida k. a. a helsingforsi szín­
ház tagja eljött hozzánk, hogy megmutassa, mi­
képen kell játszani egy magyar leány szerepét 
A „Falu roszszá-“ban lépett föl kétszer, mint 
Feledi Boriska.

Na, hiszen hallottunk tapsot, tetszést, kitün­
tetést eleget De olyan frenetikust még nem, 
mint a milyenben a k. a. részesült. Az igazi 
művészet igaz hatása alatt állunk, bámulattal 
és gyönyörrel eltelve. A mi népünk valami kü­
lönleges. Azt játszani idegen nem képes. És ime, 
egy finn leányka, szép szőke, szende teremtés, 
gyönyörű termettel, angyali bájjal és kellemmel, a 
művészet oly erejével elfeledteti valamennyi ed­
dig látott Feledi Boriskáját a „Falu roszszá“- 
nak ! —

Dehogy nem rokonom a finn! Sőt inkább 
egyenes atyafiságban állok Aalberg Ida k. a.-al; 
próbálja csak valaki kétségbe vonni. És igy vé­
lekedik mindenki, a ki csak bezsufolódhatott a 
népszínházba c két előadás alatt.

A hét másik színházi eseményekép ismét 
föllépett a német színház kisértő szelleme, s a 
fővárosi tanács pulya módon viselte magát az­
zal szemben. Hja. hát ismerni kell itt az álla 
pótokat. A „clikk“ sehol sem olyan uralkodó 
mint itt, s hatalma erős, mert kezében a vá- 
lasztó-czédula a hatéves cyklus után ! Két em 
her merte magát exponálni magyarságunk tisz­
taságáért : Horváth és Barna tanácsnokok. 
Bátran ellene szóltak a tanács többsége javas­
latának, hogy a német színházra ismét engedély 
adass ék. A közgyűlés azonban okosabb lett, 
a javaslatot eldobja.

Az egyetemi ifjúság pedig, a mely már a 
szokott élénkké teszi éjjel-nappal a fő­
város utczáit, létezésének első dicséretes jelét 
azzal adja, hogy e két tanácsnoknak fáklyás 
zenét ad.

Egyebekben csendes a világ.
L. E.

ÚJDONSÁGOK.

Fővárosi hírek.
(Különös véletlen) folytán jutott a 

napokban ellopott aranyórájához Br. T. muze- 
umköruti zálogháztulajdonos. Szép aranyóráját, 
melyet tőle magánlakásán elloptak, már-már 
veszendőnek vette, a mikor egyszerre üzletébe- 
cgy elegáns fiatal ember állít be és „pár napra“ 
be akarja csapni óráját. Eleinte csak a forma 
emlékeztette emberünket elveszett órája, de 
később végleg ráismervén, azon ürügy alatt, 
hogy az órát az aranyműveshez küldi "leültette 
vendégét, a kit aztán ö zálogosított el — a 
rendőrségnél.

* A színházi bérletekre, mint értestt- 
sültünk, igen szép eredménynyel történnnek az 
előjegyzések. Az ideérkező színtársulat, mint 
az előleges jelentésből olvassuk, kitűnő erőkből 
van összealkotva, s igy megérdemli a párt»; 
lást. Mándoky Béla még holnap délig városunk 
ban lesz, mely időig a bérletekre előjegyzése­
ket lehet tenni a színházi pénztárnál.

* Botrány az imaházban. A helybeli 
izr. imaházban múlt szombaton valóságos bot­
rány történt. Ugyanis, különösen az alsóbb osz­
tályhoz tartozó izraeliták úgy vannak megyö 
ződve, hogy az imaház egyszersmind börze is. 
Ennek lehet tulajdonítani, hogy úgy a kántor 
imája, mint a rabbi hitszónoklata alatt folyto­
nos lárma és zaj hallatszik, nem kis megbot- 
ránkoztatására az imádságukat háboritlanul vé 
gezni akaró egyéneknek. A hozzánk érkezett 
panasz szerint, a múlt szombaton is a lelkész 
szónoklata alatt a lármázók' zaja oly annyira 
nagy volt, hogy az izr. hitközség elnökének 
Katz Jakabnak kellett vállalkozni a hálátlan 
szerepre, miszerint az illetőket keményen rendre 
utasítsa. Midőn az elnöknek eljárását csak he­
lyeselni lehet, addig a zajongók magaviseletét 
nem lehet eléggé megróni, s bizonyára jó lesz 
ha jövőre figyelembe veszik, hogy a hely iránt, 
melyen imát végezni megjelennek, minő tisztelet­
tel tartoznak.

* Azon talált hulla ügyében a kapitá­
nyi hivatal által megindított nyomozásnak ed­
dig anynyi eredménye lett, hogy kitudódott, 
miszerint az illető kedden éjszaka két jó ba­
rátjával együtt mulatott egy helybeli korcsmá­
ban, s valószínűleg ez utóbbiak által gyilkol- 
tatott meg.

‘ Figyelmeztetés. A kávéház és korcs­
matulajdonosok ellen a záróra meg nem tartása 
iránt, újabban sok panasz tétetett a kapitányi 
hivatal előtt. Figyelmeztetnek az illetők nagyobb 
pontosságra, mivel elleneseiben az uj büntető­
törvény értelmében szigorúan fognak megbün­
tette tni.

Úgy látszik, hogy a tisztelt khánnak kissé gyönge lyök fejében. Persze, hogy a lángok összecsa- 
lábon áll az esze, és hogy épen nem volt érdé-' pása, a csűr kigyulladása meg a legcsintalanabb 
mes arra a méltóságra, melyet viselt. Különösen gyermek számításának határain " ’

1880

(Lein y-s zöktetés) A Lipót-város la­
kosai közt pár nap óta élénk feltűnést keltett 
egy szerelmi regény, melynek hősét és hősnő­
jét a lakosság nagyrészt személyesen ismeri. 
Műit vasárnap egy tekintélyes polgári család 
egyik leánytagja eltűnt családja köréből. Csak 
pár sornyi írást hagyott hátra, melyekben tu­
datja szüleivel, hogy szerelmes egy férfiba, és 
azt saját elhatározásából követi a’távolba, mert 
nélküle élni képtelen. A leány alig 18 éves, és 
városszerte ismert szépség. A kivel megszökött, 
szegény sorsú fiatal ember, ki a család üzleté­
ben könyvvivő volt. A leány születésénél gaz­
dagságánál, szépségénél és műveltségénél fogva 
a legfényesebb házassági ajánlatokra tarthatott 
igényt, s ő mégis inkább választá a szegény 
szerető könyvvezetőt, mint a fényes nevű, ran­
gú. eszü és jövőjű „ismeretlent.“ — Hogy a 
fiatalok közt hosszabb idő óta áll a gyen°*éd 
viszony, azt természetes titkolódzásuk daczára, 
elárulták apró, jelentékteleneknek tetsző jelek, 
bizonyítékok által a cselédség előtt. A fiatal 
ember, ki szintén eltűnt a házból, csinos külső­
vel és kiváló elmeadománynyal bir. Édes any­
ját, egy szegény özvegy asszonyt, fényes juta­
lommal kínálták meg a szülők, ha fia hollétét 
elárulja, de ez nem tudott, vagy nem akart fel­
világosítást adni. A leányka szökése előtt az 
élet prózai szükségleteire is gondolt, mert ma­
gával vitte 15,000 forint értékű összes éksze­
reit. Eddig a fiatal párt hiába igyekezett a csa­
lád nyomoztatni, a szökevények mi hirt sem 
hallattak magukról, s hollétüket még a — ka­
pitányi hivatalnak se árulták el.

* Ez is szinirodalom. Mándoky Béla 
alig tette be lábát Debreczenbe, máris több ere­
deti színdarabnak beadásával örvendeztették 
meg. Az első „Bread vitéz árnya“, lovag 
hősjáték. A második : „Kutya mint házas­
ság közvetítő“, vagy Tapina asszony; víg­
játék. A harmadik : „Aida“, dramolett 1 felvo­
násban. Ebben az a nevezetes, hogy az esemény 
Krisztus születése előtt 10000 esztendővel ját­
szik. A negyedik egy érzékeny tragikomédia, 
melyet „Mándokynak a magyar színészet hős 
bajnokának ajánl a szerző — hő tisztelete je­
léül“. Ennek czime : „Mirtilos, a herkuria- 
numi Narcis“. Ha már ezen színdarabok elő­
adásánál sem lesz telt színház, akkor Aalberg 
kisasszony is hasztalan igyekszik finn dalait be­
mutatni színpadunkon.

* A magyarországi utaknak kilomé­
terekre való felmérése és e szerinti megjelölé­
se folyamatban van. Mintegy 50 mérnököt bíz­
tak meg e munkálatokkal, kik egyes nagyobb ! 
utakon, mint p. o. Budától-Eszékig vagy Bu­
ditól Gráczig. — végezték a fölmérést. Segéd- 
kezésül a mérnökök mellé néhány szakértőt s a 
közönséges utászokat, valamint több útfelügye­
lőt adtak. A munkálatokat valószínűleg még e 
hó folytán végleg be fogják fejezni.

* A hírlapok türelmes „nyílttéri rovatá­
ban sokszor igen furcsa dolgok jelennek meg. 
Egyet ide iktatunk: (A Függetleségből) 
Nyugta. 1 azaz egy pofonról, melyet tekin­
tetes Kiss Gyula kir. ügyész úrtól, saját laká­
sán, az általa megrendelt ruha ára helyett való­
sággal megkaptam, a miként ez az általam mai 
napon a fényitö járásbírósághoz beadott pana­
szomból és arezomon is látható. Ajánlom a 
törvényhozás figyelmébe, ezt a bagatell eljárásá­
nál is egyszerűbb módját a tartozások kiegyen­
lítésének, Budapest, 1880. szeptember. 10-én 
Fried Lipót.

j * Panasz küldetett hozzánk kádas-utezá- 
, rél, hogy éjfél után két óra tájban majdnem 
: minden éjszaka valami suhanezok oly borzasztó 
I ordítást vitt véghez, hogy a békés polgárok 
nyugalma teljesen meg van háborítva. Felhív­
juk erre a rendőrség figyelmét, 

j * Vén csecsemő. Jakub khán, a volt ka- 
buli emir, jelenleg Musszuriban államfogoly. —

a gyémántokat szereti és — az embertejet. 
Egyebet se akart inni, mint meleg embertejet, a 
miért is 20—30 dajkát tartanak szémára, a ki­
ket naponként megfejnek ő khánsága számára.

* Gyilkosság. H. K. Kovácsiban a na­
pokban förtelmes bűntényt követett el egy oda­
való paraszt legény. Nem tudni mi okból, egy 
alig 14 éves leányt gyilkolt meg. A tettes el­
fogatott.

Jégeső. Biharon és környékén, néhány 
nap óta gyakori záporeső volt, s több Ízben 
jég esett, mely nem igen okozott károkat.

* Egy fiatal ember, ki úgy az egyszerű, 
mint a kettős könyvvitel «finden módszerét érti 
a könyvvitel tudományából tanórákat óhajtana 
adni. Értekezhetni eziránt szerkesztőségünkben.

* A konstantinápolyi postán. A padi- 
fii városa, daczára hogy sok európai meg­

fordul ott, »agyon hátra van czivilizáczió tekin- 
tetsben. Az európai müveit világ intézményeit 
vagy épen fel nem találjuk ott, vagy nagyon is 
kezdetleges állapotban. így például ki gondolná, 
hogy a török államnak máig sincs postája s hogy 
a postai közlekedést az egyes államok konzulá­
tusai tartják fenn ?! Majdnem minden államnak 
megvan a maga postahivatala, van német, an­
gol, egyptoini, franczia, görög, osztrák-magyar és 
orosz postahivatal. Ezek hetenkint kétszer to­
vábbítják a hozzájok beadott leveleket és mál­
hákat a postahajók járásához képest. Termé 
szetes, hogy a közönség e napon aztán valósá­
gos ostrom alá veszi a postahivatalokat és hall­
hatni ott mindenféle nvelvet, a mint levelök 
vagy málhájok felvételét szorgalmazzák. Mikor 
aztán a levelek elexpediáltattak, a postahiva­
talok két-három napi pihenőt tartanak.

A villám mint órás. E hó 7-ikén a 
Leoben melletti Kraubath városkában belecsa­
pott a villám az ottani plébánia-udvarba s négy 
különböző helyen ment a földbe. Egyik: villám- 
csapás a tető csúcsáról a falon keresztül ka- 

I ladva egy szobába ért, a hol egy óra volt, a 
mely már két esztendeje tagadta meg a szol­
gálatot, fittyet hányva az órás mesterség min­
dennemű fortélyának. A villám áttüzesitette a 

, lánczot s az egész óramüvet, azután az órane­
hezéken keresztül a falba hatolt. S ezóta — az 
óra a legpontosabban jár.

Uj nihislista. hírlap. Daczára Loris- 
Melikoff újonnan szervezett rendőrsége ébersé­
gének, Pétervárott f. h. 1-jétől kezdve uj nihi­
lista napilap jelenik meg e czim alatt: „A. nép 
akarata maszka nyelven. Ez is mint egykor 
Mizzini „1, Italia e il Popolo“ ezimü lapja a 
kávéházakba becsempésztetik, a nélkül hogy a 
nihilista ügynökök nyomára jöhetne a rendőr­
ség. A mikor e lapokat lefoglalják, már] a leg­
többen elolvasták.

Egy tűzoltó hősiessége. Parisban 
szeptember 9-ikén borzasztó vihar tört ki és a 
villám a Sorbone épülettel szemközti ház 5-dik I 
emeletébe csapott. Azonnal láng lobbant fel a

cv-------------------------------- —— kívül esik. A
mindinkább nagyobb mérvben terjedő lángok a 
két kis gonosztevőt szökésre kényszeritették ; 
hanem a harmadik — a legártatlanabb — feledve 
lön a kis gyujtogatók által s szénné égett a 
csűrben. E szerencsétlenség mellett valóban sze­
rencse, hogy a szél kedvező iránya a nagyobb 
tűzveszélyt lehetetlenné tette; —- kedvezőtlen 
esetben legalább felerésze a községnek földön­
futóvá válandott.

* Elveszett egy értékes melltü; a meg­
találó sziveskkedjék azt a kapitányi hivatal 
III-ad osztályánál átadni hol illő jutalmat kap.

* Az időjárás. Szept. 12. Európában : 
A kis légnyomások egyike (750) Irland felett 
ván; a másik (760) Oroszországban délkeleti 
irányban távozik. A nagy légnyomás (760) a 
keleti tenger felett terjed el. Az idő nagyobb 
részben felhős, borús. — Hazánkban: Északias 
szelek mellett a légnyomás (761—760) általában 
keveset változott, a hőmérséklet pedig főleg 
északon és keleten kisebededett. Az idő álta­
lában véve borús, helyenként esős. Várható idő­
járás : Hazánkban többnyire felhős, borús, napos­
sal váltakozó idő várható továbbra is. Esők in­
kább a nyugati és déli részeken lehetnek.

* Találtatott egy pénztárcza, tulajdonosa 
átveheti Jenői István alkapitánynál a városhá­
zánál.

* Ez is fogadás. A Biharról itják a 
„Sz—g“-nak a következő furcsaságot. Egy vi- 
gan mulatozó társaságban beszéd tárgyát ké­
pezte az, hogy különböző népek, milyen farosa 
dolgokat képesek, eledelekként megemészteni, s 
ebből folyólag egy fiatal medicas fogadást aján­
lott arra, hogy ő megeszi a földi gilisztát meg 
a kukaczot. Csakhamar tartották a tételt, s 
előhozták a gilisztákat meg a kukaczokat’ A 
fiatal medicus nem sokat okoskodott, hanem 
oly nyugalommal, a minő becsületére vált volna 
egy angolnak, bevette a férgeket s jóízűen el 
is fogyasztotta azokat. A fogadást megnyerte a 
nélkül, hogy bármi csekély baja lett volna.

* Rendkívüli baleset adta elő magát 
Szegeden az alföldi vasút társaság egyik átjá­
róján. Ördög Istváimé dinnyével’ és szénával 
megrakott kocsival tartott a’váró» felé és amel­
lett, hogy hajtotta a lovakat, József nevű két 
éves fiát is tartotta, — Az átjáró lejtőjén eh 
ejtette fiacskáját, ki. a lovak lábai, alá kerülvén, 
elgázoltatott. Az anya, amint gyermekét men­
teni akarta, szintén lebukott és a terhes ko­
csi oly szerencsétlenül ment keresztül rajta, 
hogy szörnyet halt. A hullákat a kórházba szál- 
litetták.

kül senki sem szállhat ki. X. ur készséggel 
nyúl tárczája után, elsápad, — — a tárcz'áját 
otthon feledte! A zavar nő, X. ur arczán diónvi 
cseppekben mutatkozik a verejték, a jegyszedő 
hajós épen éktelen gorombaságokra nyitja szá­
ját, midőn Janka kisasszony belenyúl a zsebébe 
kivesz a megtakarított konyhapénzből ö t krai- 
czárt és néma megilletődéssel s egy azúrkék 
pillantással átnyújtja a megzavarodott fiatal em­
bernek.

X. nr hálásan szorítja meg a piczi, fehér 
kezet, kíséretét ajánlja, s a mama és Janka 
kisasszony beleegyeznek. Másnap aztán X ur 
beállít az öt krajczárral a leány hoz, az isme. 
retség melegebb lesz s két hét múlva ' X ur’ 
beállít leányért .... És állitaná-e mé-> va 
laki, hogy a házasságok az égben köttetnek »'

legújabb.

London, szept. 12. A mai .Man­
chester Quardian“ egy ragusai sürgönyt 
közöl, melyszerint a franczia hadihajók 
még nem érkeztek meg oda s Seymour 
tengernagy még mindig utasítások nélkül 
van. E közben az alban liga folytatja a 
csapatküldést Dulczignó felé.

(x) Nagyhatvan-uteza 1576. számú hátban 
(régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy Márk orvos- 
sebész-tudor és szülész. Rendel d. e. 9-ig, d. n. 
3—4 óráig.

Hízasság gőzerővel.

— Budapesti tőzsde szeptember 13. Ezüst 
— frt — kr; cs. és' kir. arany frt 5.60 kr; 20 
francos arany frt 9.36 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Helyiség változtatás.
A nagyérdemű közönségnek szives 

tudomásul, hogy éveken át széchenyi-ut- 
cza 1762. sz. a. volt irodámat, a piaez- 
és Teleki-utcza sarkán levő 2139. száma 
házba helyeztem át.

Katz Jakab-
(326.)

légszesz-vezeték közelségében. Ha a tűz odáig tűnő szemei vannak, s mi természetesebb 
terjed, akkor a ház s talán az egész városne- hogy észrevették egymást.

A Pozsonyi tűzoltó-ünnepélyek idejében történt. 
Egy föl vidéki kis város tűzoltó-egyletének há­
rom képviselője közzül az egyik épen olyan vá­
sártéri ház második emeletének utezai szobájá­
ba került, mely szemközt nézett. Janka kisasz- 
szony ablakaival. A vásártér ugyan elég széles, 
de Xrurnák is meg' Janka kisasszonynak is ki- 

~x “ L " ' ' " minfc-
gyed felrobbanás veszedelmének Tett volna ki­
téve. Egy tűzoltó, ki a házmestertől egy kala­
pácsot vitt magával, felment az 5-ik emeletre s 
a legnagyobb záporeső alatt egy falpárkányába 
kapaszkodva, 17 méternyi magasságban a föld- 
színétől, a légszesz-csövet szétzúzta, s igy a tűz 
terjedését meggátolta, a házat s ki tudja még 
hány épületet mentettt meg egy borzasztó ka­
tasztrófától hősies elszántsága által.

* Gyújtogató gyermekek. Sárosmegyé- 
böl Írják a „F-g“-nek: Siróka, sárosmegyei köz- 
ség, tegnap nagy szerencsétlenség veszélyében 
forgott. Egy szegény zsellérpár kimegyen a me­
zei munkához s otthon hagy három kis gyer­
meket minden felügyelet nélkül. A két idősebb 
gyermeknek, szűk a kis kunyhó négy fala, s 
hogy a harmadik: egy két éves fiúcska se unat­
kozzék egyedül, őt is kihozzák a kunyhóból a 
csűrbe, de egyúttal nem feledik az asztalon a

A kölcsön észrevételeknek az lön a következ­
ménye, hogy a diszmenet alkalmával — talán 
nem: egész véletlenül — Janka* kisasszony ab­
lakából épen akkor hullott alá egy díszes cso­
kor, midőn a menetnek azon része vonult arra, 
a hová annak a bizonyos fölvidéki tíízoltó-egy- 

1 leinek három személyből álló küldöttsége — X. 
úrral élükön — volt beosztva.. Talán az is vé­
letlenül történt, hogy azt a díszes csokor égen 
X. ur emelte föl s tűzte keblére. Azonban va­
lamit sohasem látták egymást azelőtt, épen úgy 
valószínűleg nem, is látták volna többé egyraást- 
azután sem, ha nincsen kis hajó, mely olcsó 
pénzen a ligetbe szállitá azokat, kik még sé­
tálni is gőzerővel járnak. Érmek a kis jármű­
nek a fedélzetén hozta a sors X. urat és Janka 
kisasszonyt először össze.

A kis hajó a színkör előtt kiköt, a fiatal 
ember kiszáll, kérik jegyét s — nincsen. El

kezok ügyébe esett pakli gyufát sem. A többi j dobta, vagy elvesztette — mindegy — elég az 
mi)r a gyermek-ész. logikájából önként követke-j hozzá, nem tudja előadni. Hiába bizonyítja hogy 
zik. Tüzet rakni, a csűrben, ez a gyufapakli. meg volt, hogy megváltotta, kimondják rá a 
természetes- logikája egy 8—10 éves vásott kő- szentenciát: fizesse meg még egyszer, jegy nél-

NŐi ruhaszövetek
ez őszi és téli idényre1 újdonságok gyapot szö­
vetekben, Lyoni Faülok, selyem-bársony, sza­
badalmazott selyem minden színben, sima: csi­
kós mustrákkal. B-szegési szövetek és plüschök. 
Riktára fekete Témáinak és franczia Casch- 
mirokeak.

Móterenkint.
500 di>b fekete terao, tiszta gyapot frt — 48 kr.
100' „ „ lyoni faille--------„ 1.50 „
100 ,, „ „ n I. a n
60d> „ Cssehemir minden színben „ —.80 „ 

lOOOi „ Mills Point vastag áru „ —.35 „ 
560: „ fliaell, dupla szélességű „ 1.05 „

Grand Magazin Prix fix.

ftoof olt*
BECS I. SALVATORGASSE 6.

Vidéki megrendelések utánvét mellett gyor­
san teljesítetnek, kívánatra minták ingyen és 
bérmentve, mely minták használat után vissza­
küldendők .

(315.)

-&v£aria,-celi
gyomor-cseppek,

$ te
jelen hatású gyógyszer a gyomor min 

den hintáiméi ellen,
és felülmúlhatatlan az ét­
vágy-hiány, gyomor-gyen­
geség, rose szaga lehellet 
sstilek, savanya felbűfögés, 
kólika, gyomorharat, gyo­
morégés, hagykőkepződés, 
túlságos nyálkaképződés, 
sárgaság, mndor és hányás 
főfájás (ha az a gyomorból 
ered), gyomorgoros, szék 
szorulat, a gyomornak túl 
terheltsége étel és ital ál­
tal, gilisiia, lép- és máj­
betegség, aranyeres báa- 
ialmak ellen.

03 CD

w ved

m Egy üvegcse ára használati utasítással 
együtt 35 kr.j I« N

Kapható: Debrecsenben Dr. Rothsohnek V. E ml 
Gólt! Nándor gyógyszeréé! araknál, valamint az 
osatr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógy 

szertárában ée kereskedésében.

szétklldésl raktár lágyban és ki 
caiaybea

Központi

Brady Karoly,
az őrangyalhoz* csinazett gyógyszertáráim

Kremsierben, Morvaországban.

Dobreezen, 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei KÖryvuyomiájában. Piac?, Vecsey-h z

Heti
Egy évre 
Fél érre 
Előfizetési I 
főpiaca,

TELEíiLHl 
KAROLY [ 
eserkenxtűl

EbrJ

(S.) A hl 
készül. Erős 
Vijjongó matti 
mák képében| 
harezra köszii 

Termeszd 
badság meggj 
szó, a „korba 
jelennie, bog 
▼ül eső „ e 
d á s o k~ szíj 
a dicsőséges 

Számtala 
„osztrák-magi 
abban culmil 
tetterő tehetői 
zeit dicsősége! 
érésére. Auszj 
jához. Nem 
gyakorolt ren] 
ahol győzni 
nem haszon, 
hői, melyek 
ják fülébe a 

Azon bed 
lalásukkal a 
szerepét telje! 
monarchia jö\] 
letinjét, mely 
hogy ha és 
tén van gondj 
kor a „monarf 
inat r hathatós 
natositására.

Ezen renq 
sohasem ériir 
monärcliia érd 
államadósságul 
porodását, a 
kalandokért vl 
mácziailag ki] 
siettetését a 
népei ellen.

Ha az AJ 
leknek csak 
meg a levét, 
tegye a báliéi 
ellen a bűnt el 
,,Ausztria“ hit 
nemzet iszsza 
lehetetlen légii 
nem vennünk| 
legújabb tervi 
múlásról.

Nekünk 
künk. Nekünk 
vára és érdekl 
ha. Szabadsál 
soha sem vezj 
politikában.

Dehát m| 
nek neve elé 
tik a díszes 
Iám, meJvet 
Talán nemzeti 
lamit a latban 

Nép, mell 
helyett odado|

A „DEBR

Ah Imi

Bámultaii 
Bevetett többé, 
telve vagyok 1 
kérdést tettem 
tagadja egy re 
kocsija czifrán 
harsányon kiál 

Ismét fia 
— Tehát 

zelmet prediká 
-— Hja, ! 

lisok s demoer 
választottak.

Mielőtt ír 
kocsisorról lek 
Tamás 32,654 
Danton 20,003 

— Ki ai 
fiatal emberem 

— Még : 
gyár egyik gé] 

— És El 
— Buda] 
— Aztán 

tottak meg a 
ben ? -

— Boesá 
közönséges em 
Sábán részt vei


